



Совет Безопасности

Семьдесят второй год

Предварительный отчет

7925-е заседание

Четверг, 13 апреля 2017 года, 10 ч. 55 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Сайсон (Соединенные Штаты Америки)

<i>Члены:</i>	Боливия (Многонациональное Государство).....	г-н Фернандес Револьо
	Китай	г-н У Хайтао
	Египет.....	г-н Абулатта
	Эфиопия	г-н Алему
	Франция	г-н Ламек
	Италия	г-н Ламбертини
	Япония	г-н Кавамура
	Казахстан	г-н Умаров
	Российская Федерация	г-н Ильичев
	Сенегал.....	г-н Сисс
	Швеция.....	г-н Ског
	Украина	г-н Фесько
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.....	г-н Райкрофт
	Уругвай.....	г-н Бермудес

Повестка дня

Ситуация в Сомали

Брифинг Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) по Сомали и Эритрее

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-10053 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч. 55 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Ситуация в Сомали

Брифинг Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) по Сомали и Эритрее

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании представителей Джибути, Эритреи и Сомали.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На этом заседании Совет Безопасности заслушает брифинг Постоянного представителя Казахстана Его Превосходительства г-на Кайрата Умарова в его качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) по Сомали и Эритрее.

Слово имеет посол Кайрат Умаров.

Г-н Умаров (Казахстан) (*говорит по-английски*): В соответствии с пунктом 11 (g) резолюции 1844 (2008) я имею честь провести брифинг в Совете Безопасности в своем качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) по Сомали и Эритрее, охватывающий период с ноября 2016 года по февраль 2017 года.

Пользуясь этой возможностью, я хотел бы искренне поблагодарить моего предшественника посла Рамиреса Карреньо (Венесуэла) за его умелое руководство и напряженную работу в течение последних двух лет. Сегодня мой брифинг будет посвящен деятельности Комитета и оценке недавних событий на основе последних докладов Группы контроля по Сомали и Эритрее.

Что касается оружейного эмбарго в отношении Сомали, то в отчетный период Комитет получил два уведомления в соответствии с пунктом 11 (a) резолюции 2111 (2013) и два уведомления в соответствии с пунктом 10 (g) резолюции 2111 (2013). Комитет также провел три неофициальные консультации. 16 декабря 2016 года Комитет заслушал брифинг Межправительственной организации по развитию (ИГАД) о транснациональных террористических угрозах

в регионе ИГАД. Двадцатого января Председатель представил Комитету семь вновь назначенных членов Группы контроля. Члены поделились информацией о своем плане действий в соответствии с новым мандатом. В частности, Группа намерена сосредоточить усилия на расследовании нарушений эмбарго на поставки оружия, а также расширить свою отчетность и включить в нее информацию о численности, структуре и финансировании вооруженных формирований в регионе. Координатор Группы контроля сообщает о намерении Группы поддерживать тесные рабочие отношения с новым федеральным правительством Сомали.

По последним сведениям Группы контроля Комитета, самой серьезной угрозой для мира и безопасности в Сомали по-прежнему является «Аш-Шабааб». Хотя в декабре силы безопасности Пунтленда успешно вытеснили группировку «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ/ДАИШ) из портового города Кандали, Группа сообщает, что эта террористическая организация до сих пор сохраняет свое присутствие в близлежащих горных районах.

В ходе брифинга, который состоялся 16 декабря, Группа контроля назвала группировку «Аш-Шабааб» очень серьезной угрозой для стабильности в регионе; с этой оценкой согласились представители МОВР. Они также заявили, что никакого идеологического сближения между ИГИЛ/ДАИШ и «Аш-Шабааб» не наблюдается.

Что касается эмбарго на поставки оружия, то Группа контроля сообщила, что временная администрация в Джубе и контингент Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) на борту африканского судна в порту Кисмайо обнаружили примерно 25 000 пистолетов для стрельбы холостыми патронами. В полном взаимодействии с временной администрацией Джубы, АМИСОМ и экспертами Группы контроля вооружений Группа продолжает расследование с целью установления отправителя груза и его получателя.

Группа контроля сообщила, что в связи с продолжающейся засухой проблемы с доставкой гуманитарной помощи могут создать дополнительную угрозу для мира, безопасности и стабильности в Сомали. Федеральное правительство Сомали пообещало устранить все проблемы с доставкой грузов помощи. Готовность федеральных и региональных лидеров выполнить свои обязательства и решимость международного сообщества в январе-июне 2017 года до

наступления голода оперативно нарастить объемы гуманитарной помощи будут иметь определяющее значение для спасения жизни людей и сохранения стабильности в Сомали.

Кроме того, Группа по-прежнему обеспокоена угрозой миру и безопасности, которую создает незаконный, несообщаемый и нерегулируемый рыбный промысел в водах Сомали. Что касается запрета на торговлю древесным углем, то масштабы участия «Аш-Шабааб» в незаконном экспорте древесного угля из Сомали пока не ясны. Однако Группа контроля отмечает возможный тактический отход «Аш-Шабааб» от ее самопровозглашенного отказа от торговли древесным углем и значительно активизировавшуюся деятельность на складах древесного угля в Кисмайо и в Бур-Габо.

Кроме того, я хотел бы отметить своевременное получение письма постоянного представительства Сомали от 30 марта, препровождающего доклад федерального правительства Сомали о структуре, составе, численности и дислокации сил безопасности, включая статус региональных сил и формирований, во исполнение пункта 7 резолюции 2317 (2016).

Что касается Эритреи, то в соответствии с заключительным октябрьским докладом Группы 2016 года, в котором указывалось, что у нее не имеется убедительных доказательств участия Эритреи в оказании поддержки группировке «Аш-Шабааб», Группа сообщила о продолжающемся расследовании возможных случаев оказания помощи вооруженным формированиям и нарушения эмбарго на поставки оружия. Кроме того, Группа по-прежнему ждет разъяснений по комбатантам, пропавшим без вести после столкновений на границе Джибути и Эритреи.

Что касается предстоящего обзора санкций в отношении Эритреи, то в своем промежуточном докладе Группа контроля намерена сосредоточиться на расследованиях действий Эритреи и представить Комитету и Совету полный отчет о выполнении Эритрейских решений Совета, который затем будет включен в обзор. Промежуточный доклад Группы Координатор представит Комитету 21 апреля.

Достижение прочного мира во всем мире невозможно без обеспечения прочного мира и безопасности в Африке, в первую очередь в регионе Африканского Рога. Серьезно пострадав от конфликта, регион нуждается в значительных миротворческих ресурсах

Организации Объединенных Наций. В связи с этим в течение отчетного периода Председатель обсуждал с членами Комитета и соответствующими государствами-членами возможность визита Председателя в район Африканского Рога.

И, наконец, как новый Председатель Комитета по санкциям в отношении Сомали и Эритреи, я готов работать на открытой, транспарентной и объективной основе со всеми членами Комитета и остальными государствами-членами в целях восстановления мира и достижения национального примирения в районе Африканского Рога.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю посла Умарова за его брифинг.

Сейчас я предоставлю слово членам Совета, которые желают выступить с заявлением.

Г-н Райкрофт (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Вас, г-жа Председатель, за организацию этого заседания и за то, что вопрос о предотвращении конфликтов в Африке остается в центре внимания Совета Безопасности. Я также благодарю Кайрата за его исчерпывающий брифинг в качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) по Сомали и Эритрее, и за его неустанные усилия по продвижению работы Комитета с тех пор, как он вступил в свою должность.

Как он нам напомнил, «Аш-Шабааб» остается опасной угрозой для Сомали, да и всего региона. Мы сохраняем режим санкций, для того чтобы противостоять угрозе со стороны «Аш-Шабааб» и другим угрозам миру и безопасности. Это делается, прежде всего, посредством введения эмбарго на поставки оружия. Режим санкций затрудняет поставки нелегального оружия в Сомали и помогает федеральному правительству Сомали поддерживать жесткий контроль за запасами оружия и боеприпасов и обеспечивать их ответственное и прозрачное хранение.

Это один из главных элементов более широкой реформы сектора безопасности, имеющий важное и актуальное значение для достижения прогресса в решении этого принципиального вопроса. В мае Соединенное Королевство будет принимать у себя участников конференции по Сомали, которая пройдет в Лондоне под совместным председательством Генерального секретаря и федерального правительства Сомали. Мы намерены ускорить прогресс в решении вопросов без-

опасности и договориться о создании нового международного партнерства, необходимого для того, чтобы помочь Сомали продолжить движение по пути упрочения мира в стране и улучшения жизни сомалийцев к 2020 году. Центральным фактором здесь остается продолжение борьбы с группировкой «Аш-Шабааб».

Однако, как подчеркивали многие члены Совета Безопасности в ходе прений, организованных на прошлой неделе председательствующей в Совете делегацией Соединенных Штатов (см. S/PV.7918), вооруженные группы нельзя победить только силой оружия. Политический прогресс, достигнутый Сомали в 2017 году, заложил необходимую основу для достижения мира, стабильности и экономического роста, что чрезвычайно важно для прекращения какой бы то ни было помощи группировке «Аш-Шабааб» на политическом и экономическом направлениях, в том числе посредством ограничений действия санкционного режима, который лишил «Аш-Шабааб» финансовых поступлений, перекрыв каналы ее финансирования. Он охраняет природные ресурсы Сомали на благо ее народа и в интересах экономического развития Сомали, устраняет препятствия на пути ее политического прогресса и помогает в становлении и укреплении сомалийских сил безопасности. Тем самым режим, а также мужество и самоотверженность военнослужащих Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) помогают федеральному правительству Сомали в борьбе против группировки «Аш-Шабааб».

Сейчас, как никогда ранее, Сомали нуждается в нашей постоянной помощи. Последствия засухи в Сомали являются серьезными и значительными по своим масштабам, поэтому мы все должны принять самые срочные меры, чтобы преодолеть гуманитарный кризис и сохранить политические успехи и наработки в области безопасности, достигнутые после 2012 года.

Говоря об Эритрее, я хотел бы отметить огромную работу, проделанную Председателем после его вступления в должность, и его сотрудниками для налаживания взаимодействия с правительством Эритреи. Соединенное Королевство по-прежнему настоятельно призывает правительство Эритреи выполнять свои международные обязательства, в том числе требования резолюций Совета, принятых на основании Главы VII Устава. Мы приветствуем более активное сотрудничество Эритреи с правозащитными механизмами Организации Объединенных Наций и по-прежнему настоятельно призываем ее сотрудничать с Комитетом, его Группой контроля и Советом.

Следует также напомнить, что есть ряд серьезных вопросов, которые до сих пор не решены. Во-первых, Катар продолжает предпринимать чрезвычайно важные посреднические усилия по выяснению судьбы всех джибутийских комбатантов, пропавших без вести в результате конфликта 2008 года, включая организацию передачи семьям тел всех погибших на основе всей имеющейся информации.

Во-вторых, упорный отказ правительства Эритреи сотрудничать с Группой контроля, в частности разрешить ей посетить Эритрею, означает, что у нас нет возможности проверить имеющиеся у Группы сведения, что Эритрея поддерживает группировку «Аш-Шабааб», или ее опасения по поводу возможной поддержки других вооруженных групп в регионе. Надеемся, что к моменту проведения обзора санкций в отношении Эритреи в рамках подготовки среднесрочного доклада Группы контроля Совет сможет отметить некоторую позитивную динамику. В этой связи призываем Эритрею воспользоваться той возможностью для взаимодействия, которую ей вновь предоставляет Совет.

Г-н Ламек (Франция) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить посла Умарова в его качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) по Сомали и Эритрее, за его заявление и в его лице — Группу контроля по Сомали и Эритрее за ее последний доклад и проведенное расследование. Санкции во всех их аспектах способствуют достижению наших политических целей, и поэтому мы считаем, что они являются важным и необходимым инструментом, имеющимся в распоряжении Совета Безопасности.

Я хотел бы отметить три момента, касающихся Сомали.

Во-первых, хотел бы подчеркнуть, что борьба с террористическими группами в Сомали — «Аш-Шабааб» и ДАИШ — остается одной из приоритетных задач, для выполнения которой требуется обеспечить более широкое участие сомалийских и местных сил. Мы приветствуем работу и достижения Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ), а также размер территории, над которой она установила контроль с 2007 года, и отмечаем ее приверженность запланированному и скоординированному свертыванию своей деятельности. Сейчас важно, чтобы сомалийские власти оперативно создали архитектуру национальной безопасности, которая отразила бы федеративное устройство Сомали.

Проработка способов обеспечения безопасности в Сомали является нашей приоритетной задачей. Цель состоит в формировании сомалийских вооруженных сил и полиции, способных постепенно взять на себя ответственность за борьбу с группировкой «Аш-Шабааб» и стабилизацию освобожденных территорий и тем самым приступить к выполнению функций АМИСОМ. В этом заключается смысл проводимых в настоящее время обзоров, которые мы поддерживаем. В рамках этих усилий участие региональных сил имеет решающее значение. Мы с удовлетворением отмечаем успехи, достигнутые силами Пунтленда в борьбе с ДАИШ. В связи с хищением средств и коррупцией в сомалийской армии, а также невыплатой жалования военнослужащим, о чем говорится в докладе Группы контроля, мы должны продолжать проявлять требовательность в отношении этих вопросов и повышать эффективность подготовки и профессиональный уровень сотрудников сомалийских сил безопасности.

Во-вторых, многочисленные нарушения прав человека и международного гуманитарного права в Сомали, как и в любых других странах, являются неприемлемыми. Все эти нарушения в равной степени заслуживают осуждения, особенно нарушения прав человека, совершаемые сотрудниками сомалийских сил безопасности и международных сил, получающих международную поддержку. Если борьба с терроризмом действительно является нашей приоритетной задачей, то она должна осуществляться при соблюдении прав человека. Это вопрос не только принципа, но и эффективности, поскольку военные меры реагирования, принимаемые властями при содействии АМИСОМ, увенчаются успехом лишь при поддержке населения Сомали. Именно поэтому мы приветствуем рекомендации Группы контроля, направленные на обеспечение более широкого соблюдения прав человека и норм международного гуманитарного права всеми заинтересованными сторонами.

Наконец, я хотел бы подчеркнуть, что продолжающаяся засуха в регионе, которая угрожает жизни нескольких миллионов человек, требует безотлагательного принятия решительных мер гуманитарного реагирования. Франция добровольно выделила еще 1,6 млн. евро в целях поддержки работы Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев для оказания помощи лицам, оказавшимся жертвами вынужденного перемещения, при этом 1 млн. евро пойдет на предоставление продовольственной помощи. Необходимо

немедленно устранить все препятствия в деле распределения гуманитарной помощи, за что частично отвечают партнеры Организации Объединенных Наций, особенно на местном уровне, как об этом ранее сказал Председатель Комитета.

Что касается Эритреи, то мы с удовлетворением отмечаем явное отсутствие поддержки «Аш-Шабааб», однако теперь Эритрея должна расширить свое взаимодействие с Советом Безопасности в соответствии с принципом сотрудничества со всеми механизмами Организации Объединенных Наций, в частности направить приглашение Группе контроля Организации Объединенных Наций с тем, чтобы она смогла подтвердить отсутствие поддержки группировки «Аш-Шабааб», начиная с Асмэры. Такой шаг станет свидетельством искреннего стремления Эритреи добиваться дальнейшего прогресса и отмены оружейного эмбарго, действующего в течение уже восьми лет.

Мы не должны забывать о том, что режим эмбарго также является ответом на нерешенную проблему, связанную с джибутийскими военнопленными. Франция приветствует освобождение четырех джибутийских военных заключенных, задержанных в Эритрее с 2008 года. Сейчас необходимо установить судьбу остальных джибутийских военнослужащих, которые, по данным властей Джибути, числятся пропавшими без вести, и заняться решением пограничных вопросов. Что касается этих вопросов, то эритрейские власти только выиграют, если предоставят исчерпывающие разъяснения и тем самым нормализуют отношения с Джибути.

Сегодня, 13 апреля, мы отмечаем пятнадцатую годовщину принятия Комиссией по установлению границы между Эритреей и Эфиопией решения относительно делимитации границы между этими двумя странами. Как и Европейский союз, Франция привержена этому решению и поддерживает все меры, которые позволяют продвинуться вперед в деле демаркации границы в соответствии с решением 2002 года. Вместе с Европейским союзом Франция готова поддержать этот процесс в интересах создания условий, необходимых для мирных отношений между этими соседними странами.

Председатель Комитета может рассчитывать на постоянную поддержку Франции. Я хотел бы еще раз с удовлетворением отметить его работу и хорошо подготовленные периодические доклады Группы контроля, а также подтвердить уверенность Франции в полезности его мандата.

Г-н Сисс (Сенегал) (*говорит по-французски*): Прежде всего делегация Сенегала хотела бы поблагодарить посла Кайрата Умарова в его качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) по Сомали и Эритрее, за его брифинг и отметить его выдающееся руководство работой Комитета.

Наша делегация также поздравляет новых членов Группы контроля по Сомали и Эритрее, качественные ежемесячные доклады которой помогают нам лучше разобраться в ситуации в Сомали и Эритрее.

Что касается Сомали, то сохраняющаяся обеспокоенность, отмеченная в ряде докладов Группы контроля, указывает на серьезные проблемы, с которыми Сомали по-прежнему сталкивается в области безопасности. В результате своего присутствия и жестких действий группировка «Аш-Шабааб» продолжает создавать угрозу на значительной части территории, которую она по-прежнему удерживает, и совершать нападения, что еще больше осложняет ситуацию в области безопасности в стране после успешного завершения избирательного процесса в феврале, по итогам которого новой главной федерального правительства стал Его Превосходительство г-н Мохамед Абдуллахи Мохамед Фармаджо.

Нападения, совершенные 9 и 10 апреля в Могадишо, свидетельствуют о сложной ситуации в области безопасности. Одно из этих нападений было направлено против главнокомандующего Сомалийской национальной армией и привело к гибели и ранению нескольких человек. От имени Сенегала я вновь осуждаю эти действия, выражаю соболезнования сомалийскому народу и семьям погибших и желаю скорейшего выздоровления раненым. Пользуясь этой возможностью, наша делегация хотела бы еще раз воздать должное Сомалийской национальной армии и Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) за постоянную бдительность, что позволило предотвратить покушение на главнокомандующего армией.

Сенегал выражает обеспокоенность в связи с угрозой, создаваемой растущим присутствием в регионе «Исламского государства», о чем свидетельствует нападение на гостиницу, совершенное 8 февраля небольшой фракцией под руководством Шейха Абдул-Кадира Мумина, присягнувшего на верность «Исламскому государству Ирака и Леванта» (ИГИЛ). Следует отметить, что, несмотря на успешное изгнание силами Пунтленда фракции ИГИЛ из Кандалы в декабре

2016 года, эта организация продолжает сохранять существенное присутствие в близлежащих горных районах. Соответственно, делегация Сенегала хотела бы вновь заявить о своей убежденности в том, что лишь всестороннее сотрудничество государств региона в рамках региональных структур и механизмов, созданных с этой целью, может обеспечить согласованное и, следовательно, долгосрочное решение проблемы «Аш-Шабааб» и других террористических групп, которые подрывают стабильность в этом регионе.

Что касается эмбарго на поставки оружия, то Группа контроля сообщила об обнаружении 23 января временной администрацией Джуббы и контингентами Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) приблизительно 25 000 пистолетов для стрельбы холостыми патронами на борту судна «*SJ African*» в Кисмайо. Мы в удовлетворении отмечаем сотрудничество представителей временной администрации Джуббы и АМИСОМ и экспертов Группы контроля по вопросам вооружений, которые смогли получить доступ к контейнеру и ведут работу по определению происхождения и назначения этого оружия. Мы отмечаем также, что Группа выразила обеспокоенность в связи с угрозой миру и безопасности, создаваемой незаконным, несообщаемым и нерегулируемым рыбным промыслом в Сомали, как это отражено в ее последнем докладе, и в связи с наличием семи траулеров у берегов Босасо, которые вызвали демонстрации местных рыбаков в феврале.

Что касается нападений на гуманитарных работников, захвата помощи и препятствий для ее доставки, то мы решительно осуждаем все эти нарушения, кто бы их ни совершал. Поэтому наша делегация призывает к проведению существенной реформы сферы безопасности в стране и искоренению коррупции, которая пронизывает многие сферы деятельности.

Что касается запрета на торговлю древесным углем, то мы с удовлетворением отмечаем прогресс, достигнутый в осуществлении государствами-членами мер, которые были приняты в этой связи. Однако незаконный экспорт древесного угля, к сожалению, продолжается, и для этого используются различные методы, позволяющие злоумышленникам уклоняться от уплаты пошлин, в частности подделка таможенных документов. Следует также отметить, что, хотя группировка «Аш-Шабааб» больше не вовлечена в торговлю древесным углем, тем не менее она продолжает взимать налоги на его производство и транс-

портировку. Поэтому уместно было бы обратиться к АМИСОМ с просьбой удвоить ее усилия по оказанию федеральному правительству Сомали помощи в пресечении экспорта древесного угля и облегчении доступа Группы контроля в порты, в которых осуществляется отгрузка угля, в том числе, при необходимости, предоставить транспортные средства и принять любые другие соответствующие меры безопасности.

Что касается Эритреи, то делегация Сенегала хотела бы вновь призвать страны более тесно сотрудничать с Группой контроля в целях создания условий, которые могли бы привести к отмене санкций.

В заключение мы хотели бы вновь выразить нашу поддержку Государству Катар, которое в качестве посредника не жалеет усилий для урегулирования разногласий между Джибути и Эритреей, особенно в том, что касается нерешенного вопроса о пропавших без вести лицах, судьба которых до сих пор не установлена.

Г-н Ильичев (Российская Федерация): Мы внимательно выслушали доклад Постоянного представителя Казахстана Кайрата Умарова о деятельности Комитета по санкциям, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) по Сомали и Эритрее. Выражаем ему признательность за умелое руководство этим вспомогательным органом Совета Безопасности.

Разделяем тезис о том, что ситуация в сфере безопасности в Сомали остается сложной. В этой связи отмечаем решение президента страны Мохамеда Абдулахи Мохамеда о введении в стране с 6 апреля чрезвычайного положения, а также 60-дневного периода амнистии для тех боевиков «Аш-Шабааб», которые согласятся сложить оружие. Поводом для введения подобных мер стала серия крупных терактов как в столице страны, так и в регионах, а также возобновление пиратских нападений на иностранные торговые суда у берегов Сомали. Вызывает беспокойство то, что жертвами террористических атак все чаще становятся мирные жители. В этой связи с удовлетворением отмечаем, что в рамках ежегодной ротации личного состава 8 апреля в Сомали прибыл новый контингент вооруженных сил Уганды (5700 военнослужащих) для обеспечения безопасности в стране.

Выступаем за то, чтобы мировое сообщество продолжало принимать меры по повышению боеспособности Сомалийской национальной армии и Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ), которые несут основное бремя борьбы с «Аш-Шабааб». При-

стального внимания и адекватной международной реакции требует резко осложнившаяся гуманитарная обстановка в Сомали. Как мы знаем, в ряде регионов страны назревает реальная угроза голода. В то же время следует признать, что успешное завершение электорального процесса в Сомали стало важным событием в продвижении страны по пути национального примирения, воссоздания государственных и становления демократических институтов. Ожидаем, что федеральное правительство будет активно работать в направлении внутривластного урегулирования, социально-экономического возрождения и развития.

Выступаем за укрепление санкционного режима в отношении Сомали, в том числе за строгое соблюдение оружейного и угольного эмбарго, включая контроль в прибрежных водах Сомали и помощь властям со стороны АМИСОМ в этой области, как это предусмотрено в резолюции 2317 (2016) Совета Безопасности. Считаем, что такое эмбарго является ключевым инструментом предотвращения подпитки экстремистских сил в этой стране. Хорошо зарекомендовала себя практика частичного снятия эмбарго на поставки вооружений для вооруженных сил Сомали по просьбе федерального правительства.

Что касается международных ограничений в отношении Эритреи, то полагаем, что речь пока может идти не об их отмене, а скорее о некоей инвентаризации или оптимизации, чему весьма бы способствовала разработка соответствующей «дорожной карты». Тем более что ряд критериев введения санкций не находят подтверждения у экспертов Группы. Обратили внимание на сообщение в докладе Мониторинговой группы о якобы имеющем место вмешательстве Асмэры во внутренние дела Джибути и Эфиопии. Такая информация нуждается в тщательной проверке.

В заключение хотели бы отметить, что любой санкционный режим не является догмой, он должен адаптироваться к меняющимся реалиям и периодически изучаться на предмет соответствия причинам, которые вызвали его появление.

Г-н Абулатта (Египет) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы выразить искреннюю признательность Постоянному представителю Казахстана за его всеобъемлющий брифинг о деятельности Комитета, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) по Сомали и Эритрее. Позвольте также выразить ему нашу признательность за объективное и профессиональное руководство работой Комитета.

Он стремится играть эффективную роль в деле поощрения стабильности и безопасности в регионе Африканского Рога. Египет заявляет о своей всесторонней поддержке таких усилий, а также Группы контроля. Важно расширять международные и региональные усилия по борьбе с угрозами, с которыми страны региона сталкиваются в настоящее время.

Что касается ситуации в Сомали, то, несмотря на недавнее позитивное развитие событий, в том числе успешное проведение парламентских и президентских выборов и мирной передачи власти новому президенту, деятельность «Аш-Шабааб» и других террористических групп по-прежнему является серьезным препятствием на пути к укреплению мира и завершению восстановления государственных институтов. Необходимо прилагать усилия по борьбе с этими группами, с тем чтобы выявить источники, которые финансируют и вооружают их. Необходимо также обеспечить строгое соблюдение этими группами эмбарго на поставки оружия, введенного Советом Безопасности. Группа контроля должна расследовать любые нарушения эмбарго. В то же время должна активно и беспрепятственно продолжаться реформа национальных сил безопасности Сомали.

Что касается санкций в отношении Эритреи, то я хотел бы воздать должное Группе контроля, которая представила несколько последовательных докладов о том, что она не обнаружила никаких доказательств поддержки Эритреей группировки «Аш-Шабааб». Египет занимает принципиальную позицию в отношении санкций. Санкции являются не самоцелью, а мерой, к применению которой следует прибегать в исключительных случаях в течении определенного времени для достижения конкретных политических целей. Поэтому санкции необходимо периодически пересматривать с целью обеспечения их соответствия ситуации на местах. Санкции могут быть отменены после того, как будут выполнены все поставленные Советом Безопасности условия.

Египет рассчитывает в ближайшее время ознакомиться со среднесрочным докладом Группы контроля, который должен быть представлен в соответствии с резолюцией 2317 (2016) о санкциях в отношении Эритреи. Эритрея должна более активно сотрудничать с Группой контроля. Для урегулирования конфликтов в регионе требуется конструктивный диалог с участием всех региональных сторон. Позвольте мне также подчеркнуть необходимость скорейшего и окончательного разрешения проблемы пропавших

без вести джибутийских военнослужащих, у которой есть гуманитарные аспекты, которые нельзя игнорировать. Поэтому Египет особо подчеркивает необходимость активизации сторонами своих усилий на этом направлении.

Мы заявляем о своей поддержке Группы контроля, члены которой должны проявлять беспристрастность и высокий профессионализм в стремлении получить правдивую информацию о соблюдении режима санкций. Кроме того, при формировании таких групп должен соблюдаться принцип справедливого регионального представительства. В состав группы обязательно должны входить высококвалифицированные эксперты из африканских стран, не только обладающие соответствующими знаниями, но и разбирающиеся в ситуации в регионе.

Наконец, мы поддерживаем председательствующую в Комитете делегацию Казахстана и выражаем ей признательность за ее усилия по достижению мира и безопасности на Африканском Роге.

Г-н У Хайтао (Китай) (*говорит по-китайски*): Я хотел бы поблагодарить Соединенные Штаты за организацию этого заседания. Я также хотел бы поздравить посла Умарова с председательством его страны в Комитете, учрежденном резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) по Сомали и Эритрее. Китай будет активно поддерживать его работу.

В настоящее время ситуация в Сомали развивается в позитивном направлении. Федеральное правительство Сомали преисполнено решимости продвигать вперед политический процесс и восстановление страны и уже добилось положительных результатов на этом направлении. Китай воздает должное Африканскому союзу и странам региона за их участие в борьбе с «Аш-Шабааб». Мы призываем международное сообщество помочь в государственном строительстве Сомали и поддержать усилия Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) и Сомалийской национальной армии в борьбе с терроризмом с целью как можно скорейшего достижения мира и стабильности на Африканском Роге.

Африканский Рог имеет большое геополитическое значение. Интересы стран региона пересекаются, и перед всеми ними стоят общие цели обеспечения экономического развития и улучшения условий жизни своих народов. Для достижения этих целей необходима мирная и стабильная обстановка в регионе. Китай надеется, что страны региона будут способ-

ствовать обеспечению общего мира и стабильности на Африканском Роге, а также удовлетворению основных интересов своих народов. Они должны укреплять добрососедские и дружественные отношения, поддерживать полезное сотрудничество, улаживать споры путем диалога и консультаций и, руководствуясь общими интересами, совместно противостоять угрозе терроризма.

Китай постоянно придерживается позиции, согласно которой санкции являются не самоцелью, а средством содействия процессу достижения политического урегулирования. Санкции должны корректироваться в зависимости от хода событий на местах. Китай надеется, что Группа контроля по Сомали и Эритрее будет неукоснительно выполнять мандат, возложенный на нее Советом. Мы выражаем надежду на то, что она будет строить свою работу объективно и беспристрастно. Группе следует укреплять свои связи со всеми сторонами и подготовить доклад, основанный на надежной и достоверной информации, чтобы играть конструктивную роль в достижении мира и стабильности на Африканском Роге.

Китай решительно выступает в поддержку мирного процесса в Сомали и всячески помогает АМИСОМ и странам Африканского Рога в их мирных процессах. Мы готовы в сотрудничестве с международным сообществом и впредь вносить свой вклад в укрепление мира и стабильности и в процесс развития на Африканском Роге.

Г-н Скоог (Швеция) (*говорит по-английски*): Позвольте мне начать свое выступление со слов признательности в адрес посла Казахстана г-на Умарова за его брифинг и за его замечательную работу на посту Председателя Комитета, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) по Сомали и Эритрее. Мы высоко ценим работу, проделанную Председателем, Комитетом и Группой контроля по Сомали и Эритрее. Она составляет часть наших общих усилий по обеспечению мира, стабильности и благополучия на Африканском Роге.

Как отметил Председатель, глобального мира и безопасности не удастся добиться, пока не будут урегулированы все споры и конфликты на Африканском Роге. В этой связи я хотел бы привлечь внимание к заявлению, опубликованному сегодня Европейским союзом по случаю 15-летней годовщины решения Комиссии по установлению границы между Эритреей

и Эфиопией о делимитации границы между этими двумя странами.

В прошлом месяце у нас была возможность приветствовать успешное завершение избирательного процесса в Сомали и заслушать выступление самого президента Фармаджо (см. S/PV.7905). Тогда мы признали, что первоочередной задачей нового президента и правительства отныне должно быть укрепление национального сектора безопасности. Швеция разделяет мнение Группы контроля о том, что самой серьезной угрозой безопасности Сомали остается «Аш-Шабааб». Для дальнейшего развития достигнутых за последнее время успехов необходимо заручиться последовательным участием в этой работе со стороны Совета. В связи с тем, что внимание правительство Сомали сейчас переключается на строительство надежного и эффективно функционирующего национального сектора безопасности, Группе контроля отводится роль важнейшего инструмента в нашей поддержке этих усилий и усилий правительства, в частности в том, что касается частичной отмены эмбарго на поставки оружия.

Мы по-прежнему глубоко обеспокоены тяжелой гуманитарной ситуацией, вызванной засухой в Сомали и во всем регионе. Помимо непосредственного воздействия на людей последствия засухи могут негативно сказаться на мире и безопасности. Для удовлетворения потребностей пяти миллионов человек, уже испытывающих острый дефицит продовольствия, абсолютно необходимо безотлагательно обеспечить безопасный и беспрепятственный гуманитарный доступ для эффективной поддержки усилий по оказанию чрезвычайной помощи. Доклады Группы контроля о гуманитарном доступе, также как и ее сообщения о нарушениях норм международного гуманитарного права и стандартов прав человека помогают членам Совета постоянно быть в курсе событий, происходящих на местах. В частности, мы приветствуем представление Группой контроля докладов о сексуальном и гендерном насилии, в том числе о мерах, принимаемых для пресечения безнаказанности.

Мы принимаем к сведению сообщение о возможном нарушении эмбарго на поставки оружия. Этот инцидент необходимо тщательно расследовать. Мы считаем также необходимым проявлять постоянную бдительность в отношении любой возможной эксплуатации природных ресурсов со стороны «Аш-Шабааб».

Что касается Эритреи, то нас обнадеживает тот факт, что Группа контроля в целом ряде докладов

сообщает о том, что не обнаружила никаких доказательств поддержки Эритреей группировки «Аш-Шабааб». От Эритреи требуется конструктивно сотрудничать с Группой контроля, чтобы окончательно развеять все ее подозрения на этот счет. Швеция поддерживает усилия Председателя по облегчению членам Группы контроля доступа в Асмару, и считает, что полезным шагом в этом направлении мог бы стать визит в Асмару самого Председателя. Мы надеемся на установление в 2017 году конструктивного взаимодействия между Группой контроля и Эритреей. Конструктивное взаимодействие с Группой контроля отвечает всеобщим интересам. Мы призываем власти Сомали и Эритреи укреплять взаимоотношения с этой группой, что может помочь наладить позитивную динамику на Африканском Роге. Швеция продолжит оказывать всемерную поддержку в работе Группы в предстоящем году.

Г-н Фесько (Украина) (*говорит по-английски*): Позвольте мне начать с выражения глубоких и искренних соболезнований со стороны Украины в адрес семей погибших и пострадавших, а также в адрес федерального правительства Сомали в связи с недавно совершенными группировкой «Аш-Шабааб» террористическими нападениями, которые привели к многочисленным жертвам среди гражданского населения, в числе среди женщин и детей. Это еще одно доказательство того, что «Аш-Шабааб» остается самой серьезной угрозой миру и безопасности в Сомали, как об этом заявил посол Умаров в своем брифинге, за который мы ему благодарны.

На фоне продолжающейся засухи деятельность «Аш-Шабааб» подрывает совместные усилия по оказанию столь необходимой гуманитарной помощи. В этой связи мы приветствуем план Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) и федерального правительства Сомали по обеспечению безопасности главных подъездных дорог и содействию доставке гуманитарной помощи пострадавшим от засухи общинам в стране. Мы поддерживаем также сотрудничество между Сомалийской национальной армией и странами, предоставляющими войска АМИСОМ, в борьбе с терроризмом. В этой связи мы хотели бы воздать должное Силам обороны Кении за успешные операции, проведенные ими 2 и 26 марта, в результате которых было ликвидировано в общей сложности 84 боевика «Аш-Шабааб».

Мы отмечаем, что определенный прогресс, которого удалось добиться Комитету Совета Безопас-

ности, учрежденному резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009), по Сомали и Эритрее, а также Группе контроля по Сомали и Эритрее в реализации целей их соответствующих мандатов, позволил значительно улучшить управление арсеналами оружия и боеприпасов в стране и сократить масштабы незаконного экспорта древесного угля из Сомали. Более эффективное сотрудничество в этой связи федерального правительства Сомали, в том числе за счет своевременных и всеобъемлющих уведомлений Комитета, стало важным фактором, способствующим эффективному осуществлению режима санкций в Сомали.

Мы считаем, что дополнительные совместные усилия, направленные на обеспечение полного и эффективного осуществления и принудительного соблюдения эмбарго на поставки оружия и запрета на торговлю древесным углем, позволят существенно ограничить незаконную торговлю оружием внутри страны и за ее пределами и пресечь незаконную торговлю древесным углем, тем самым лишив террористические группы потенциальных доходов и оружия. Мы приветствуем активное участие всех международных партнеров, государств-членов и международных и региональных организаций в оказании соответствующей поддержки в этой связи. Африканский союз продемонстрировал замечательное сотрудничество в этой связи, в частности путем документирования и регистрации всей обнаруженной и захваченной военной техники, а также путем оказания сомалийским федеральным властям содействия в осуществлении запрета на торговлю древесным углем.

Еще один вопрос, который вызывает нашу обеспокоенность, касается резкого роста числа нападений на торговые суда у побережья Сомали, что свидетельствует об активизации деятельности пиратов в Аденском заливе. Некоторые признаки указывают на то, что появление пиратов может быть результатом финансирования их деятельности организациями из стран региона. В этой связи мы хотели бы попросить Группу контроля проверить эту информацию и представить Комитету выводы наряду с промежуточной обновленной информацией. Считаем, что информация имеет решающее значение для предотвращения и пресечения пиратства и вооруженного разбоя на море. Кроме того, в следующем докладе Группы контроля следует включить подробную информацию о незаконном, несообщаемом и нерегулируемом рыбном промысле.

Мы не можем не упомянуть недавние позитивные изменения в процессах государственного стро-

ительства и миростроительства в Сомали. Мирные выборы президента и спикеров обеих палат парламента Сомали, за которыми последовало единодушное утверждение кандидатуры нового премьер-министра страны, обеспечили беспрецедентную поддержку различных кланов и примирение общин и стали важными шагами на пути к восстановлению и стабилизации Сомали. Надеемся, что недавно назначенный Совет министров Сомали успешно выполнит свои обещания по восстановлению сил безопасности и государственных институтов, борьбе с коррупцией и объединению страны.

Что касается Эритреи, то мы принимаем к сведению отсутствие доказательств поддержки Эритреей группировки «Аш-Шабааб». В то же время мы озадачены тем, что в некоторых докладах Группы контроля информация об осуществлении Эритреей мер, введенных Советом, ограничивается лишь одним предложением. В этой связи мы ожидаем всеобъемлющего обзора этого вопроса в рамках представления промежуточной обновленной информации по этому вопросу. Исходим из того, что конструктивное сотрудничество правительства Эритреи будет способствовать эффективному осуществлению мандата Группы, что является предварительным условием для внесения любых изменений в режим санкций. В этой связи мы поддерживаем деятельность Председателя Комитета по подготовке возможного визита в регион Африканского Рога и подчеркиваем важность участия в этой делегации координатора Группы контроля для достижения конкретных результатов в ходе этого визита.

Г-н Кавамура (Япония) *(говорит по-английски)*: Япония глубоко признательна Казахстану за его активную руководящую роль в качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009), по Сомали и Эритрее. Япония также высоко оценивает работу Группы контроля по Сомали и Эритрее.

Япония заявляет о своей полной поддержке президента Фармаджо на данном этапе, когда Сомали взяла новый курс на достижение мира и процветания. Предстоит решить еще многие трудные задачи, в том числе создать национальный механизм обеспечения безопасности и представительную Сомалийскую национальную армию. Важно также вести борьбу с группировкой «Аш-Шабааб», заложить прочную бюджетную основу с помощью федеральных государственных механизмов и содействовать проведению

всеобщих выборов в 2020 году. «Аш-Шабааб», в частности, по-прежнему представляет серьезную угрозу для мира и безопасности в Сомали. Режим санкций, который предусматривает исключение для правительства Сомали, остается действенной мерой. Миссия Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) играет ключевую роль в борьбе с экстремизмом, в том числе с «Аш-Шабааб». Япония рассчитывает на то, что Сомалийская национальная армия возьмет на себя ответственность за обеспечение безопасности в стране, в том числе на основе достижения региональными лидерами договоренности о рамочном механизме обеспечения безопасности. Конференция по Сомали, которая состоится в Лондоне в мае, станет прекрасной возможностью для формирования политической воли сомалийских лидеров, а также всего международного сообщества.

Продолжающийся голод представляет собой непосредственную угрозу для достижения прогресса в деле государственного строительства после формирования правительства в 2012 году. С января Япония выделила более 30 млн. долл. США на оказание гуманитарной помощи и помощи в сфере безопасности. Япония приветствует готовность федеральных и региональных органов власти устранить все препятствия для предоставления гуманитарного доступа и выражает надежду на то, что эти обязательства будут выполнены в полном объеме.

Кроме того, недавние сообщения о захвате торговых судов у побережья Сомали подчеркивают необходимость дальнейших международных усилий по борьбе с пиратством в регионе. Япония продолжит свои мероприятия по предупреждению и наблюдению и операции по сопровождению судов, а также будет и впредь оказывать содействие в предоставлении социальных услуг и достижении экономического развития прибрежных районов. Кроме того, международное сообщество должно активизировать оказание поддержки правительству Сомали в борьбе с незаконным, несообщаемым и нерегулируемым рыбным промыслом.

Что касается Эритреи, то мы надеемся на достижение прогресса в поисках комбатантов, пропавших без вести после столкновений на границе Джибути и Эритреи.

Кроме того, Япония придает большое значение визитам Председателя Комитета по санкциям и координатора Группы контроля в Эритрею. Мы искренне

надемся, что правительство Эритреи примет такой визит в ближайшем будущем. Япония ожидает представления промежуточного доклада Группы контроля для проведения обзора мер в отношении Эритреи.

Г-н Бермудес (Уругвай) (*говорит по-испански*): Уругвай благодарит Председателя Комитета, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009), по Сомали и Эритрее посла Кайрата Умарова за его брифинг. Наше правительство с удовлетворением отмечает проделанную Комитетом работу, а также его оценку последних событий на основании докладов Группы контроля по Сомали и Эритрее. Наступил решающий и исторический момент для продвижения Сомали по пути к построению демократического, инклюзивного и стабильного государства, обладающего всей полнотой власти.

Согласно информации, представленной Группой контроля, террористическая группа «Аш-Шабааб» является главной угрозой миру и безопасности в Сомали и в регионе. Поэтому укрепление сектора безопасности в Сомали столь важно и настоятельно необходимо; оно позволит стране эффективно бороться с данной угрозой. Правительство Сомали и международное сообщество должны работать в более тесном контакте и более сплоченно, уделяя приоритетное внимание наращиванию потенциала для консолидации правительства и создания основных условий в сфере управления, безопасности и оказания услуг местному населению. Кроме того, правительство должно стремиться к поддержанию более тесных рабочих отношений с Группой контроля. Цель работы Группы состоит в том, чтобы приложить максимальные усилия для расследования нарушений эмбарго на поставки оружия и расширить свои возможности по представлению информации о структуре, численности и источниках финансирования вооруженных групп в регионе.

Другая требующая безотлагательного решения проблема заключается в том, чтобы отреагировать на обостряющийся гуманитарный кризис и угрозу голода в Сомали, которые могут свести на нет успехи, достигнутые за последнее время на политическом направлении. Поэтому Уругвай приветствует предложенный Генеральным секретарем оперативный план по активизации поставок гуманитарной помощи для предотвращения голода в Сомали, нацеленный на смягчение последствий поразившей страну засухи.

Одновременно с этим Уругвай настоятельно призывает президента Мохамеда Абдуллахи Фармаджо

выполнить его обещание устранить препятствия для оказания помощи, импорта и экспорта продовольствия и жизненно важных предметов первой необходимости, а также для денежных переводов и приостановить действие новых бюрократических требований, предъявляемых к поставкам помощи на субфедеральном уровне. Федеральное правительство должно постоянно держать эти вопросы в поле своего зрения, чтобы сохранить стабильность и безопасность в Сомали.

Глубокое беспокойство вызывает тяжелое положение женщин и детей ввиду их особой уязвимости перед лицом охватившего всю страну гуманитарного кризиса. Правительство несет главную ответственность за то, чтобы положить конец безнаказанности за преступления, связанные с сексуальным и гендерным насилием. По данным ЮНИСЕФ и Всемирной организации здравоохранения, в Сомали калечащим операциям на женских половых органах подвергаются 98 процентов женщин и девочек, что является самым высоким показателем в мире, хотя Конституцией Сомали подобная практика запрещается и определяется как пытка. Мы хотели бы также привлечь внимание к проблеме детских браков, которые по-прежнему широко распространены в Сомали. Правительство должно помогать в рассмотрении жалоб и в реинтеграции пострадавших в жизнь общества.

Что касается Эритреи, то Уругвай принимает к сведению, что полный доклад Группы контроля по Сомали и Эритрее будет представлен в ближайшие несколько дней и что особое внимание в нем будет уделено результатам расследований, проведенных в Эритрее. Мы надеемся, что члены Совета почерпнут из этого доклада полезную для себя информацию и найдут в нем ответы на основные вопросы, которые помогут им принять взвешенное решение о целесообразности сохранения санкций в отношении этой страны.

Г-н Алему (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Мы признательны послу Кайрату Умарову за его брифинг о деятельности Комитета, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) по Сомали и Эритрее, который мы считаем чрезвычайно полезным и хорошо сбалансированным. Мы хотели бы воспользоваться этим случаем, чтобы поздравить его со вступлением на пост Председателя этого комитета и заверить его в нашей всемерной поддержке в эффективном выполнении им своих обязанностей. Фактически, он уже внес заметный вклад в его работу, придав ей серьезный и

деидеологизированный характер. Мы высоко ценим его решимость открыто, транспарентно и объективно сотрудничать со всеми членами Комитета.

Режим санкций, установленный на основании резолюций 751 (1992) и 1907 (2009), имеет очень большое значение для обеспечения регионального мира и безопасности на Африканском Роге, и мы придаем большое значение его всестороннему и эффективному соблюдению. В этой связи мы с удовлетворением отмечаем тот факт, что Комитет провел с представителями Межправительственной организации по развитию совещание в формате брифинга, посвященное транснациональным террористическим угрозам в регионе. Мы считаем, что подобного рода брифингам должно отводиться достойное место в работе Комитета, и призываем Председателя продолжить эту полезную практику в соответствии с мандатом Комитета, чтобы иметь более полное представление о грозящих региону проблемах и опасностях.

Террористическая группировка «Аш-Шабааб», вне всякого сомнения, остается мощной силой, способной совершать асимметричные нападения, даже несмотря на значительное ослабление ее потенциала использовать традиционные способы боевых действий. Ее возможные связи с «Исламским государством Ирака и Леванта» (ДАИШ) будут иметь серьезные негативные последствия для мира и стабильности в регионе. Таким образом, речь идет о проблеме, которая безусловно требует к себе очень пристального и очень серьезного внимания.

Мы приветствуем назначение новых членов Группы контроля, чья работа имеет критически важное значение для обеспечения соблюдения режима санкций. Ранее мы сотрудничали с этой группой, не будучи членом Совета, а теперь готовы сотрудничать с ней в формате Совета с большим чувством ответственности. Мы отдаем себе отчет в том, что эффективность работы Группы зависит от достоверности и качества получаемой информации, поэтому очень важно, чтобы страны региона и другие страны продолжали сотрудничать с ней. Мы надеемся и рассчитываем на то, что за три месяца своей работы члены Группы должным образом проанализировали весь массив уже имевшейся и свежей информации, собранной за время ее нового мандата. В свете, в частности, сообщений о возможных нарушениях режима эмбарго на поставки вооружений мы подождем до представления Группой контроля промежуточного доклада с информацией о

результатах проведенного ею расследования. В ходе расследования этих сообщений необходимо, разумеется, наладить горизонтальное сотрудничество с другими группами экспертов, и мы надеемся, что это уже было сделано.

Сотрудничество Сомали, Эритреи и других стран региона абсолютно необходимо для облегчения работы Группы контроля и Комитета по санкциям. В этой связи мы высоко ценим готовность федеральных и региональных органов власти в Сомали сотрудничать с Группой контроля. Мы также отмечаем представленные федеральным правительством Сомали в соответствии с пунктом 7 резолюции 2317 (2016) доклада о структуре, составе, численности и дислокации его сил безопасности, в том числе о статусе региональных сил и ополченцев.

От правительства Эфиопии в силу его обязательств по соответствующим резолюциям Совета Безопасности также требуется оказывать Группе контроля и Комитету по санкциям необходимое содействие. Как, например, заявила Группа контроля, Эритрея должна во исполнение ее договорных обязательств и указаний Совета прояснить судьбу остальных солдат, которых Джибути по-прежнему считает без вести пропавшими после конфликта, произошедшего в июне 2008 года.

Мы принимаем к сведению намерение Председателя нанести визит в регион, необходимость которого назрела уже давно. Это, вне всякого сомнения, поможет лучше разобраться в динамике региональных событий. Мы надеемся, что этот визит будет организован в соответствии со сложившейся практикой. Мы хотим дать четко понять, что должны пресекаться все попытки сторон обусловить этот визит какими бы то ни было предварительными требованиями с целью заручиться определенными уступками со стороны Совета, ибо это чревато созданием опасного прецедента. Мы убеждены в том, что Председатель подойдет к этому вопросу с должной осмотрительностью.

Как бы то ни было, визит необходим, среди прочего, и потому, что он поможет Председателю Комитета воочию убедиться в гипертрофированном самолюбии и высокомерии, которые по-прежнему является огромной проблемой для нашего региона и которые часто маскируются под вуалью жертвенности, что может многих ввести в заблуждение. Именно в этом контексте следует подходить к вопросу о демаркации границы, поскольку он малозаметен на фоне других проблем.

Делимитация уже завершена, остается демаркация, в отношении которой вряд можно рассчитывать на то, что Эфиопия будет аплодировать одной рукой.

Ввиду геополитической обстановки в нашем регионе этот вопрос и вопрос о санкциях можно легко политизировать. Поэтому от Председателя Комитета требуются продемонстрировать благоразумие и проницательность, которыми он несомненно обладает. Поэтому мы считаем, что он не может утверждать, что факт отсутствия связей между Эритреей и «Аш-Шабааб» доказан полностью и окончательно. Группа контроля никогда этого не утверждала. Ввиду смертельной опасности, которую представляет собой «Аш-Шабааб», это не шуточный вопрос. Это очень серьезный вопрос.

И последнее. Эфиопия, безусловно, считает этот вопрос чрезвычайно важным, и мы твердо намерены активно и конструктивно помогать Комитету в его работе.

Г-н Ламбертини (Италия) (*говорит по-английски*): Как и выступившие до меня коллеги, я хотел бы сердечно поблагодарить посла Кайрата Умарова за его подробный брифинг и поздравить его с избранием на пост Председателя Комитета, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) по Сомали и Эритрее. Нет необходимости подробно рассказывать, почему именно этот комитет так важен для моей страны.

Сегодняшний брифинг проходит в критический момент, от которого зависит стабильность всей Северной Африки. Региональный сценарий продолжает развиваться; его главными участницами остаются Эритрея и Сомали, на которых держится его равновесие. Помочь в его реализации призван оказать Совет Безопасности, который должен поддержать факторы, способные привести к восстановлению мира и стабильности в регионе. В связи с пятнадцатой годовщиной решения Комиссии по установлению границы между Эритреей и Эфиопией о делимитации границы между этими двумя странами мы хотели бы особо отметить сегодняшнее заявление Европейского союза по этому вопросу.

Уже в самых первых своих заявлениях президент Фармаджо и премьер-министр Хайре обозначили политические приоритеты Сомали, все из которых связаны с режимом санкций: это национальное примирение, борьба с «Аш-Шабааб», укрепление боеспособности сил безопасности страны, включая ее полицию,

выполнение национального плана по предупреждению воинствующего экстремизма, ужесточение контроля за оружием и боеприпасами и борьба с коррупцией.

Сегодня Сомали находится на решающем этапе своего пути к восстановлению. Италия поддерживает ее законное стремление возглавить этот процесс, который является краеугольным камнем принципа сохранения мира, одобренного Советом в прошлом году, и взять на себя ответственность за него. Проведенный Генеральным секретарем обзор дальнейшего присутствия Организации Объединенных Наций в стране, обзор работы Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ), проведенный совместно Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом, и предстоящее продление мандата Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали открывают перед Советом неплохую возможность консолидировать свои усилия в этом регионе.

Если присмотреться к тому, что более всего беспокоит федеральное правительство Сомали в связи с действующим режимом санкций, то можно увидеть, что в первую очередь его беспокоят внешние факторы — угроза со стороны «Аш-Шабааб» и создаваемые ею препятствия для гуманитарного доступа, необходимого для борьбы с последствиями засухи и голодом, присутствие ДАИШ, предполагаемые нарушения эмбарго на поставки оружия третьими странами и предполагаемая незаконная эксплуатация сомалийских морских ресурсов и незаконное производство древесного угля. С другой стороны, Группа контроля по Эритрее и Сомали считает, что федеральное правительство Сомали оказывает всемерное содействие в поддержании режима санкций, а сотрудничество региональных властей Сомали с Группой контроля и АМИСОМ улучшается, как в этом можно было убедиться в январе на примере временной администрации Джубы. Теперь, когда бремя санкций постепенно облегчается, Совет Безопасности может объединиться с Могадишо в совместных усилиях по формированию надежных сил безопасности в соответствии с контрольными показателями. При любом возможном изменении режима санкций необходимо учитывать любой прогресс, достигнутый руководством Сомали в области контроля за оружием и боеприпасами и их хранения.

Что касается Эритреи, то наша позиция хорошо известна. Совет Безопасности проведет комплексную оценку на основе последних докладов Группы контроля и достигнутого прогресса, как того требуют соот-

ветствующие резолюции Совета. По заявлениям Группы контроля, за последние три года она не обнаружила никаких доказательств, указывающих на то, что Эритрея поддерживает группировку «Аш-Шабааб». В то же время вызывает тревогу информация о том, что Эритрея, возможно, поддерживает другие вооруженные группы в регионе. В споре о военнопленных между Эритреей и Джибути, в котором Катар выступает в качестве посредника, имеются противоречивые утверждения о судьбе пропавших без вести комбатантов. Мы надеемся, что Группа контроля сможет помочь прояснить их истинный статус и даст Совету возможность сделать обоснованные выводы.

И, наконец, в ожидании доклада с рекомендациями по возможному пересмотру режима санкций в отношении Эритреи мы рассчитываем на то, что замечания Группы контроля будут справедливыми, беспристрастными и основываться на фактах. Поэтому мы призываем Эритрею сотрудничать с Группой контроля, чтобы помочь Совету Безопасности принять объективное решение на основе установленных фактов.

Г-н Фернандес (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Я хотел бы поблагодарить Постоянного представителя Казахстана и Председателя Комитета, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) по Сомали и Эритрее, посла Умарова, за его брифинг и за его работу в Комитете. Мы высоко оцениваем усилия Группы контроля по Эритрее и Сомали, которая была создана для оказания поддержки в работе Комитета. Это важный механизм, помогающий Совету Безопасности быть в курсе ситуации на местах. В своей работе Группа должна руководствоваться принципами полной беспристрастности и уважения суверенитета и территориальной целостности обеих стран.

Санкционный режим в отношении Сомали и Эритреи является одним из самых продолжительных из аналогичных режимов Совета. Его корректировка не всегда приводила к заметному прогрессу. На наш взгляд, пришло время рассмотреть вопрос об эффективности этого режима и решить, насколько целесообразно его продление. Мы хотели бы обратить внимание на достигнутый в последние четыре года политический прогресс в Сомали, явным свидетельством которого стали проведенные в этом году выборы. Чрезвычайно важно продолжить усилия, призванные обеспечить проведение выборов не только в столице,

но и за ее пределами и подготовить страну к переходу к 2020 году на систему «один человек — один голос».

Мы по-прежнему весьма обеспокоены присутствием группировки «Аш-Шабааб», которая остается угрозой для мира и безопасности в Сомали. По данным доклада Группы контроля, эта террористическая организация по-прежнему сохраняет свое присутствие в некоторых наиболее отдаленных районах Пунтленда. Это угроза не только для Сомали, но и для стабильности всего региона. Ее присутствие подтверждают и представители Межправительственного органа по вопросам развития. Мы хотели бы подчеркнуть, что присутствие «Аш-Шабааб» является угрозой и для всех тех организаций, которые оказывают гуманитарную помощь в регионе, поскольку эта группировка препятствует их работе. Мы настоятельно призываем правительство Сомали, Миссию Африканского союза и всех международных субъектов в Сомали обеспечить необходимую защиту этих гуманитарных организаций и соблюдение международного эмбарго на экспорт древесного угля.

Что касается Эритреи, то мы рады, что и на этот раз нет никаких доказательств того, что ее правительство оказывает поддержку террористической группировке «Аш-Шабааб». Совет Безопасности должен принять это к сведению и отреагировать соответствующим образом. Что касается региональных и пограничных вопросов, то соответствующие страны должны прекратить любую поддержку вооруженных или повстанческих групп, которые покушаются на их внутреннюю стабильность. Мы приветствуем освобождение Эритреей четырех джибутийских военнопленных и настоятельно призываем обе стороны продолжать заниматься урегулированием своих проблем при посредничестве Катара.

Боливия искренне рассчитывает на то, что страны региона будут и далее работать над достижением своей главной цели обеспечения мира и стабильности на Африканском Роге и не будут забывать об основных интересах своих народов. Мы надеемся, что они сумеют укрепить добрососедские отношения, поддерживать единство и сотрудничество и улаживать свои разногласия с помощью диалога и консультаций на благо всех стран региона. Мы также надеемся, что Совет Безопасности учтет произошедшие перемены на местах и будет регулярно отслеживать ход выполнения положений соответствующих резолюций и своевременно вносить необходимые коррективы.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я выступлю с заявлением в своем качестве представителя Соединенных Штатов.

Я хочу поблагодарить посла Умарова за его брифинг. Мы тепло приветствуем его на посту Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) по Сомали и Эритрее, и полностью уверены в его умении обеспечить руководство работой Комитета, осуществляющего контроль за важной ролью, которая отводится соблюдению санкций в укреплении мира и безопасности в районе Африканского Рога.

Я хотела бы также поблагодарить Группу контроля по Сомали и Эритрее за ее работу по представлению докладов об осуществлении санкций и за информирование Совета и Комитета по санкциям по широкому кругу вопросов, касающихся Африканского Рога, в том числе об усилиях, предпринимаемых в целях борьбы с «Аш-Шабааб», коррупцией, пиратством, нарушениями международных стандартов прав человека и норм гуманитарного права, а также нарушениями режима санкций.

Обратимся сначала к ситуации в Сомали. Председатель в своем брифинге указал на многие из актуальных причин, в силу которых Совет должен по-прежнему сохранять приверженность оказанию поддержки Сомали в ее усилиях, направленных на то, чтобы проложить путь к построению стабильного, процветающего и мирного будущего. Мы разделяем обеспокоенность посла Умарова в связи с угрозой, которую «Аш-Шабааб» представляет собой для Сомали и региона. На сегодняшний день мы являемся свидетелями все более безнравственных действий со стороны «Аш-Шабааб»: эта группировка все активнее прибегает к совершению асимметричных нападений на гражданские объекты, сотрудников служб безопасности и государственных должностных лиц. Мы должны поддержать активные усилия по борьбе с «Аш-Шабааб», чтобы сохранить те хрупкие достижения, которых удалось добиться в области безопасности за последние несколько лет.

Круг насилия в Сомали и регионе невозможно разорвать без обеспечения благого управления. Мы решительно поддерживаем усилия президента Фармаджо и премьер-министра Хайре по борьбе с коррупцией и приветствуем введение новым федеральным правительством Сомали требований о раскрытии финансовой информации министрами и соблюдения

ими кодекса поведения. Мы готовы оказать федеральному правительству более значительную поддержку в повышении налогово-бюджетной прозрачности и укреплении мер контроля. Мы поддерживаем использование санкций в качестве одного из инструментов всеобъемлющей стратегии Организации Объединенных Наций по сдерживанию насилия и коррупции. Мы приветствуем призыв президента Фармаджо к реформированию сектора безопасности и поддерживаем повышение эффективности, транспарентности и инклюзивности управления. Крайне важно, чтобы ресурсы, которыми располагает Сомали, использовались на благо всех сомалийцев, чтобы персонал сектора безопасности Сомали проходил надлежащую подготовку и получал достойное денежное довольствие и чтобы сотрудники сил безопасности соблюдали права человека и в своей работе демонстрировали высокий уровень ответственности.

Что касается эмбарго на поставки оружия, то мы настоятельно призываем федеральное правительство Сомали и государства-члены активизировать усилия по выполнению действующих мер и оперативно уведомлять Комитет в тех случаях, когда для оказания поддержки сектору безопасности Сомали применяются соответствующие изъятия. Мы особенно заинтересованы в том, чтобы иметь более подробную информацию о планах одного из государств-членов по строительству военной базы в городе Бербера и об обнаруженной в порту Кисмайо партии из 25 000 пистолетов для стрельбы холостыми патронами. Мы настоятельно призываем федеральное правительство Сомали и государства-члены удвоить усилия по осуществлению эмбарго и обмениваться информацией в целях обеспечения того, чтобы оружие не попадало в руки «Аш-Шабааб» или других злоумышленников.

Мы также призываем Совместную группу по проверке продолжать добиваться прогресса в достижении цели повышения эффективности мер, принимаемых федеральным правительством Сомали в сфере управления запасами оружия и боеприпасов. Незаконные виды деятельности, такие как незаконный, несообщаемый и нерегулируемый рыбный промысел и незаконная торговля древесным углем, способствуют коррупции и дестабилизируют обстановку в Сомали и регионе в целом. Как отметил в ходе своего брифинга Председатель, мы по-прежнему испытываем озабоченность в связи с незаконным, несообщаемым и нерегулируемым рыбным промыслом в водах Сомали, который ставит под угрозу наличие

у прибрежных общин средств к существованию и их продовольственную безопасность. Мы приветствуем предоставление Группой контроля по Сомали и Эритрее любой информации в отношении отмеченной в последнее время активизации пиратской деятельности, а также о взаимозависимости между незаконным, несообщаемым и нерегулируемым рыбным промыслом и пиратством.

Что касается незаконной торговли древесным углем, то, хотя Группа контроля по Сомали и Эритрее и сообщила о некоторых признаках того, что «Аш-Шабааб», возможно, постепенно сокращает долю своего участия в сделках с углем, мы по-прежнему считаем, что указанная группа заинтересована в источниках такого рода финансирования. Государства-члены должны сохранять бдительность, демонстрировать готовность к сотрудничеству и активно обмениваться информацией в части запрета на торговлю древесным углем, с тем чтобы более энергично обеспечивать его соблюдение.

Переходя к вопросу об Эритрее, хотелось бы отметить, что в повестку Совета будет включен ряд серьезных тем для обсуждения в рамках подготовки к проведению предстоящего обзора санкций Организации Объединенных Наций в отношении Эритреи. Сюда входят необходимость предоставления на транспарентной основе полных данных о местонахождении оставшихся джибутийских военнопленных, оценка масштабов нарушения эмбарго на поставки оружия со стороны Эритреи и поддержки, оказываемой Эритреей вооруженным группам, которые стремятся к дестабилизации обстановки в регионе, а также о степени, в какой Эритрея готова сотрудничать с Группой контроля по Сомали и Эритрее.

Что касается сотрудничества между Группой контроля по Сомали и Эритрее и правительством Эритреи, то важно, чтобы Группа контроля вместе с Председателем посетила Эритрею в ходе запланированного визита в этот регион. Если Эритрея не будет взаимодействовать с Группой контроля по Сомали и Эритрее, в том числе не даст Группе контроля разрешения на посещение Асмары, Совет будет не в состоянии принять взвешенного решения о целесообразности санкций. Мы считаем, проблемы с обеспечением мира и безопасности должны решаться только на основе открытого диалога, который следует вести здесь и в Асмаре. Мы искренне надеемся на то, что правительство Эритреи воспользуется этой возможностью, чтобы сделать первый шаг на пути к повышению эф-

фективности взаимодействия с Группой контроля по Сомали и Эритрее в свете предлагаемого визита.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета Безопасности.

Слово имеет представитель Джибути.

Г-н Дуале (Джибути) (*говорит по-английски*): Прежде всего, Джибути хотела бы выразить свою признательность за возможность выступить в Совете Соединенных Штатам, председательствующим в Совете Безопасности в этом месяце, и всем членам Совета.

Кроме того, мы хотели бы поблагодарить Председателя Комитета, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) по Сомали и Эритрее, посла Умарова за его брифинг в Совете Безопасности.

Что касается Сомали, то мы разделяем мнение Председателя о том, что «Аш-Шабааб» по-прежнему представляет собой серьезную угрозу для мира и безопасности в Сомали. После того, как эта группировка отвергла предложение президента Фармаджо об амнистии, интенсивность ее нападений усилилась. С учетом серьезности этой угрозы и преступных намерений группировки мы поддерживаем просьбу руководителя Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) о значительном увеличении численности ее личного состава, с тем чтобы силы АМИСОМ и Сомалийской национальной армии могли нанести сокрушительное поражение «Аш-Шабааб» и одержать над ней победу.

Кроме того, мы присоединяемся к призыву Генерального секретаря г-на Антониу Гутерриша об увеличении объема материально-технической поддержки недостаточно хорошо оснащенным силам Африканского союза в Сомали, в частности, для наращивания их средств и возможностей и повышения их боеспособности, в том числе и к просьбе поставить им вертолеты. Мы действительно убеждены в том, что благодаря более эффективной, последовательной и скоординированной поддержке со стороны международного сообщества новое руководство Сомали сможет добиться значительных дивидендов мира для населения, улучшить ситуацию с обеспечением безопасности и расширить доступ к правосудию.

Говоря об Эритрее, нас глубоко тревожит и беспокоит то, что по-прежнему имеет место очевидное отсутствие сотрудничества, в котором ощущался недостаток и при реализации предыдущих мандатов. Эритрея сознательно чинит препятствия в работе Группы контроля. Она постоянно демонстративно отказывает

Группе контроля в возможности провести проверку фактов. Вместо того, чтобы открыто и добросовестно выстраивать отношения сотрудничества, как того требует Совет Безопасности, страна захлопнула перед Группой дверь и отказала ей в предоставлении какого бы то ни было доступа к информации, необходимой для установления того, соблюдает ли Эритрея положения резолюций Совета Безопасности. Иными словами, похоже, что Эритрее на что-то цинично рассчитывает, отказываясь выполнять резолюции Совета Безопасности. Она стремится к одному: саботировать процесс, помешать Миссии установить факты и продержаться до тех пор, пока Совет не опустит руки и не сдастся, в достаточной степени разочаровавшись в целесообразности своих действий и убедившись в нулевом воздействии своих санкций.

В поддержку этой стратегии была сформулирована позиция, согласно которой страна является жертвой, что должно вызвать сочувствие у тех, кто не знаком с реальной ситуацией в регионе. Факты, тем не менее, уже установлены и получили отражение как в многочисленных мониторинговых докладах, адресованных Совету Безопасности, так и в докладе Межправительственного органа по вопросам развития (МОВР), посвященном транснациональным угрозам в регионе МОВР. Что касается Джибути, то мы, напротив, в этом году дважды принимали у себя экспертов Группы контроля и смогли принять участие в обмене ценной информацией.

Относительно поддержки, оказываемой Эритреей группировке «Аш-Шабааб», Джибути придерживается мнения, согласно которому Эритрея продолжает оказывать «Аш-Шабааб» поддержку. Джибути поделилась с членами Группы контроля информацией, которую считает заслуживающей доверия и поддающейся проверке.

По вопросу о военнопленных хотелось бы отметить, что необходимо настоятельно потребовать от Эритреи предоставить информацию о судьбе оставшихся 13 джибутийских военнопленных, которые по-прежнему считаются пропавшими без вести. Это требование выдвигается не только Советом Безопасности, но и обусловлено нормами международного договорного и обычного права, соблюдение которых является обязательным для Эритреи.

Что касается соблюдения соглашения от 2010 года, в котором зафиксирована роль Катара как посредника, то Совет Безопасности определил, что погранич-

ный спор между Джибути и Эритреей по-прежнему представляет собой угрозу международному миру и безопасности в регионе.

Он настоятельно призвал Эритрею добросовестно осуществить положения соглашения и вступить в переговоры с Джибути с конечной целью заключения окончательного и имеющего обязательную силу соглашения для разрешения пограничного спора в соответствии с международным правом. Джибути незамедлительно представила Его Королевскому Величеству эмиру Катара всеобъемлющее заявление с изложением соответствующих фактов и правовых принципов применительно к этому вопросу. На сегодняшний день, то есть семь дней спустя, Эритрея по-прежнему отказывается выполнить положения этого соглашения.

Что касается поддержки Эритреей вооруженных группировок, то на территории Эритреи по-прежнему укрываются, проходят подготовку, снабжаются необходимым снаряжением и пользуются материально-технической поддержкой вооруженные группы, которые стремятся к свержению правительства Джибути и дестабилизации обстановки в стране. Она продолжает это делать, не испытывая никаких угрызений совести, в нарушение своих обязательств по статье 2 Устава Организации Объединенных Наций, обычного международного права и своих обязательств в соответствии с резолюциями Совета Безопасности. Джибути настоятельно призывает Эритрею полностью прекратить такую деятельность и воздерживаться от нее в будущем.

В заключение я хотел бы вновь выразить глубокую признательность членам Совета за их постоянное внимание к этой проблеме и за их поддержку. Ни одна страна не может постоянно пренебрегать резолюциями Совета Безопасности и при этом рассчитывать на то, что ей не придется столкнуться с последствиями своих действий.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется представителю Эритреи.

Г-н Джорджио (Эритрея) (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, я хотел бы поздравить Вас с председательством Соединенных Штатов в Совете в апреле. Я хотел бы поблагодарить Председателя Комитета, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) Совета Безопасности по Сомали и Эритрее, Его Превосходительство посла Кайрата Умарова за его брифинг и усилия по активизации конструктивного и подлинного диалога. Я хотел бы заверить Председа-

теля в полном сотрудничестве нашей делегации в выполнении им своих обязанностей.

Так совпало, что сегодняшнее открытое заседание Совета Безопасности проходит на тот самый день, когда Комиссия по установлению границы между Эритреей и Эфиопией 15 лет назад, 13 апреля 2002 года, приняла свое окончательное и обязательное к исполнению решение. К сожалению многих из тех, кто проделал эту непростую работу ради обеспечения мира, Эфиопия до сих пор оккупирует суверенную территорию Эритреи, включая город Бадме, в нарушение своих договорных обязательств и международного права. Надежды населения региона на достижение мира и безопасности до сих пор не осуществились, а возможность общими силами урегулировать общие проблемы откладывается на неопределенный срок.

Совет Безопасности действительно уклонился бы от своей ответственности за поддержание международного мира и безопасности, если бы проигнорировал нежелание и отказ одной из сторон выполнить взаимное соглашение, которое эта сторона официально подписала, особенно если вспомнить о том, что гарантиями выполнения этого соглашения выступили Организация Объединенных Наций, Африканский союз, Европейский союз, Соединенные Штаты Америки и Алжир, в присутствии которых оно и было подписано.

В настоящее время Совет Безопасности активно занимается самыми различными региональными проблемами, в том числе Суданом, Южным Суданом, Сомали, Йеменом и другими странами, где не прекращаются внутригосударственные и межгосударственные конфликты. Однако он все время старается избегать обсуждения конфликта между Эритреей и Эфиопией. Совет Безопасности не может больше оставаться безучастным перед лицом дестабилизирующих актов оккупации и агрессии, которые угрожают региональному миру и стабильности, как он это делал на протяжении последних 15 лет. Это совершенно неприемлемо с моральной и правовой точек зрения, поскольку с каждым днем становится все очевиднее, что трения и разногласия никуда не исчезли и в любой момент могут привести к опасной эскалации ситуации.

Режим санкций, введенный в отношении Эритреи, действует уже восьмой год. Его негативные последствия для Эритреи и района Африканского Рога никоим образом нельзя минимизировать. Понятно, что пришло время — а фактически уже давно пора — отменить санкции в отношении Эритреи. В этой свя-

зи я хотел бы воспользоваться предоставленной мне возможностью, чтобы привести несколько фактов:

Во-первых, санкции в отношении Эритреи никогда не были оправданными и никогда не были мотивированы подлинным стремлением содействовать региональному миру и безопасности. Санкции были введены необоснованно, а их сохранение можно рассматривать только как желание распространить кризис на весь регион, который и без того страдает от конфликтов. Нам нужно меньше конфликтов, а не больше.

Во-вторых, санкции вводились под двумя следующими предлогами — якобы поддержка со стороны Эритреи группировки «Ашь-Шабааб» в Сомали и якобы ее отказ разрешить свой спор с Джибути. За четыре года Группа контроля по Сомали и Эритрее не нашла никаких доказательств каких-либо противоправных действий Эритреи в Сомали.

В-третьих, что касается Джибути, то Эритрея по-прежнему полагается на посреднические усилия Государства Катар, которые уже привели к освобождению всех военнопленных из Джибути. В последнем докладе по результатам мониторинга четко прозвучало, что все опрошенные упоминали только о семи военнопленных в Эритрее. По всем из них имеется информация: двое бежали, один скончался и четверо с помощью Катара были освобождены. Эритрея подтвердила, что на ее территории больше нет военнопленных из Джибути. Кроме того, неправомерно требовать от Эритреи сведений о судьбе пропавших без вести лиц, как это делает Джибути. Бремя доказывания однозначно лежит на стороне обвинения, то есть на правительстве Джибути, со своей стороны, Эритрея готова урегулировать все оставшиеся проблемы с Джибути при посредничестве со стороны Катара.

В-четвертых, в отсутствие веских доводов в пользу сохранения санкций некоторые страны прибегают к процедурным предложениям, чрезмерно концентрируясь на одном-единственном моменте — отсутствии у Группы контроля возможности посетить Эритрею. Здесь следует напомнить о том, что в прошлом Группа контроля уже дважды посещала Эритрею. Группа контроля также без каких-либо препятствий продолжает широко общаться и контактировать с соответствующими должностными лицами Эритреи. Как известно членам Совета, Группа контроля сама имела возможность убедиться в отсутствии каких-либо признаков поддержки со стороны Эритреи группировки «Аш-Шабааб». В сложившихся обстоятельствах Эри-

трея не видит никакой дополнительной пользы в посещении Группой контроля нашей страны. Эритрею в действительности больше всего волнует публичная позиция некоторых стран, которые открыто заявляют, что не поддержат отмену санкций, даже если Группа и посетит Эритрею.

Эритрея хотела бы вновь подтвердить свою приверженность устойчивому миру и сотрудничеству в нашем регионе. Эритрея будет и впредь вносить свой

конструктивный вклад в поддержание регионального мира, стабильности и безопасности в регионе Африканского Рога и Красного моря. В этой связи Эритрея вновь призывает Совет Безопасности оказать содействие в укреплении мира, сотрудничества и дружбы в регионе и с этой целью отменить необоснованные санкции и заставить Эфиопию уйти с суверенной эритрейской территории.

Заседание закрывается в 12 ч. 30 м.